



第十八屆世界華商大會圓滿閉幕 商總與會代表碩果豐收滿載而歸



小圖左起澳門中華總商會會長致閉幕詞、中國僑聯副主席程紅、中國貿促會會長陳建安、世界華商大會召集人組織、新加坡中華總商會會長高泉慶先後致詞、世界華商大會召集人組織、泰國中華總商會主席林楚欽發表重要公告。圖二會旗交接儀式。圖三至圖七本會出席領導在閉幕晚宴上。下圖會場一瞥。

菲華商聯總會訊：為期三天的第十八屆世界華商大會于11月4日（星期二），在澳門威尼斯人宴會廳圓滿落幕，是晚隆重舉行閉幕晚宴及會旗交接儀式。

全國政協副主席何厚鏵，澳門特別行政區代理行政長官、行政法務司司長黃少澤，澳門中聯辦副主任張應杰，中國僑聯副主席程紅，中國貿促會會長陳建安，香港中華總商會會長蔡冠深博士，新加坡中華總商會會長高泉慶，泰國中華總商會主席林楚欽，澳門中華總商會會長崔世昌、副會長劉藝良、理事長馬志毅，以及來自50多個國家和地區的逾三千名華商代表共聚一堂，見證大會圓滿落幕。

第十八屆世界華商大會組委會主席、澳門中華總商會會長崔世昌在閉幕詞中表

示，過去三天，全球華商圍繞「共商共築華商命運共同體」主題，通過主旨論壇、專題論壇、商務配對及實地考察等形式，深化交流、凝聚共識。他指出，中國共產黨第二十屆四中全會審議通過的「十五五」規劃建議，標誌著中國持續對外開放從「跟跑」邁向「領跑」時代，呼籲全球華商把握澳門、橫琴、大灣區及中國發展的歷史性機遇，共擔責任、共創價值。

中國僑聯副主席程紅、中國貿促會副會長陳建安、世界華商大會召集人組織、新加坡中華總商會會長高泉慶先後致詞。世界華商大會召集人組織、泰國中華總商會主席林楚欽發表重要公告，經世界華商大會召集人組織共同決議，第19屆世界華商大會將由阿聯酋中華總商會于2007年在阿聯酋阿布扎比

承辦。林楚欽主席同時宣佈，為推動大會機制化發展，自第19屆起，世界華商大會將恢復兩年一屆的舉辦週期。此外，從2026年1月開始，大會將正式接受第20屆世界華商大會的申辦申請。

作為第19屆世界華商大會的承辦方代表，第十九屆大會組委會主席、阿聯酋中華工商總會唐振剛會長在閉幕式上接過大旗並致詞。唐振剛會長表示，這份信任即是榮譽更是責任。他回顧了阿聯酋華商群體從數十年前的數百人發展到如今近四十萬人的歷程，業務範圍從傳統貿易拓展到科技、物流、金融等多個領域。唐會長強調，將匯聚全球華商智慧，在前輩們的指導下，全力將第19屆世界華商大會辦成一屆特色鮮明、精彩紛呈的盛會，助力全球華商在變革中把握

新機遇。在象徵傳承的會旗交接儀式中，澳門中華總商會會長崔世昌、香港中華總商會會長蔡冠深博士、新加坡中華總商會會長高泉慶、泰國中華總商會主席林楚欽與阿聯酋中華工商總會會長唐振剛共同完成了這一重要環節。隨著會旗的鄭重傳遞，全球華商的目光紛紛投向2027年的阿聯酋，期待在新的舞台上升華商事業新輝煌。

閉幕式上，澳門中華總商會理事長馬志毅代表大會，向同善堂、鏡湖慈善會各捐贈十萬澳門元，支持當地慈善事業發展。來自澳門及阿聯酋的步操旗樂隊、中樂團、舞蹈團等藝術團體獻上精彩表演，為閉幕式增添濃郁文化色彩。由林榮輝理事長親率的50餘人商總龐大代表團在這場大會中受益良多、碩果纍纍、滿載而歸！

姚國寶捐建甲美地省農村校舍三座 商總福利委員會領導出席移交儀式



菲華商聯總會訊：本會常務顧問姚國寶，在位于甲美地省Silang社Mariano N. Castaneda將軍軍營（Camp Gen Mariano N. Castaneda）的菲國家警察學院（PNPA），捐建農村校舍三座，列六三九四號至六三九六號，于2025年8月8日（星期五）舉行移交儀式。

出席校舍移交儀式的本會領導和同仁有董事兼福利主任洪文檀、福利副主任莊聯祿、秘書鄭萬杰。

校舍移交儀式由姚國寶常務顧問親自主持。當地菲國警學院代總監Andre Dizon准將，當地描籠涯官員和菲國警學院負責人亦出席移交儀式。

上圖姚國寶常務顧問玉照。

圖二姚國寶常務顧問發表講話。

圖三剪綵儀式。

圖四移交捐獻契約。

圖五簽署儀式後姚國寶常務顧問與當地警官合影。

圖六授牌匾。

下圖姚國寶常務顧問與本會董事兼福利主任洪文檀、福利副主任莊聯祿和當地警官合影。